Konkurs Matematyczny, KUL, 30 marca 2012 r.

W pustych kratkach obok liter A) B) C) D) nalezy wpisa¢ stowo
TAK lub NIE. Zadanie zostanie uznane za rozwigzane, jesli wszystkie
cztery odpowiedzi sg poprawne. Bledng odpowiedz na kazde z pytan
A) B) C) D) mozna poprawic tylko raz, przekreslajac blad i wpisujac
prawidtowa odpowiedz z lewej strony zakreSlonej kratki.

Zadania za 1 punkt

1. Warto$¢ wyrazenia
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2. Réwnanie 422 — y? = 0 przedstawia
A) punkt C) okrag
B) jedna prosta D) dwie proste

Zadania za 2 punkty

3. Liczba
\/5—2\/6+ \/5+2\/6—2\/§
jest
A) wymierna C) niewymierna
B) catkowita D) catkowita parzysta

4. Réwnanie prostej bedacej obrazem prostej k : y = 2z + 3 w symetrii wzgledem
osi 0z ma postac

A)y=22x-3 C)y=-2x+3

B)y=—2z—3 D)y=--+3




Zadania za 3 punkty

5. Zbiér punktéw odleglych od punktu (2,1) o 3 opisuje réwnanie

A) 222 —8r+ 22 —4y—8=0 C)(z—2°+@y—-1)°=9

B) 22 +y* -4z -2y =4 D) 2?2 +y* =9

6. Dla liczb 1,1,2,2,a,a,a,b,b, 7 uporzadkowanych w ciag niemalejacy S$rednia
i mediana wynosza 3. Zatem

Zadania za 4 punkty

7. Funkcja f jest okre$lona wzorem

5 2log, |z — 2|
f(x) = (z — 2)
Zatem
A) dziedzing funkcji f jest R\ {2} C) funkcja f jest rosnaca
B) funkcja f jest D) zbiorem wartoSci funkcji
réznowarto$ciowa fjest {—1,1}

8. Okregi (z —2)° 4+ (y—1)° =9 oraz (z —3)> + (y—1)° =4

A) przecinaja sie w 2 punktach C) sa rozlaczne

B) sa styczne zewnetrznie D) sa styczne wewnetrznie

Zadania za 5 punktéw

9. Rzucamy czterema kostkami do gry. Prawdopodobienstwo, ze z oczek otrzy-
manych na kostkach mozna zbudowaé ciag rosnacy jest

A) mniejsze od 5 C) réwne 18

1
B) wigksze od 3 D) jest takie samo jak prawdopodobienstwo

zbudowania ciggu malejacego



10. Cena franka szwajcarskiego przez 3 kolejne dni wzrastata o 10% w stosunku
do dnia poprzedniego, a przez 3 kolejne dni malala o 10%. Zatem po 6 dniach
cena franka szwajcarskiego

A) spadla C) wzrosta

B) nie zmienita si¢ D) zalezy od ceny wyjsciowej

11. Zaznacz zdania prawdziwe stowem TAK, a nieprawdziwe stowem NIE:

A) istnieja ciagi geometryczne o wyrazach dodatnich i ujemnych

B) istnieja ciagi, ktore sa jednocze$nie arytmetyczne i geometryczne

C) istnieja ciagi geometryczne, ktérych 5 pierwszych wyrazéw jest

dodatnich, a pozostale ujemne

D) istnieja ciagi arytmetyczne, ktérych 5 pierwszych wyrazéw jest

dodatnich, a pozostale ujemne.

12. Zbiorem wartosci funkcji
f(a)=sina+V3cosa, «€cR,

jest

A)(-1,1) C) (—2,2)

B) (~3,3) D) (~V3,v3)

13. W Kklasie jest N dziewczat i 6 chlopcéw. Delegacje skladajaca sie z 1 chlopaka
i 2 dziewczat mozna stworzy¢ na 270 sposobéw, zatem

A) w klasie jest parzysta C) w klasie jest wiecej
liczba uczniéw dziewczat niz chlopcéw
B) w klasie jest doktadnie D) taka sytuacja
16 dziewczat jest niemozliwa

14. Do pracy zglosito sie 20 tlumaczy. Niektérzy z nich znali 1 jezyk obcy lub
wiecej: 11 znalo rosyjski, 10 znalo hiszpanski, 12 angielski; niektérzy tlumacze
znali przynajmniej 2 jezyki, przy czym 7 znalo rosyjski i hiszpanski, 5 znalo hisz-
panski i angielski, a 6 znalo rosyjski i angielski. Wszystkie 3 wspomniane jezyki
znalo 3 tlumaczy. Ilu spoSréd 20 tlumaczy nie znalo zadnego z wymienionych
jezykow?

A) 0 Q) 2

B) 1 D) 3




15. Jedynymi osiami symetrii czworokata wypuklego na plaszczyznie sg 2 rézne
proste k i m, lezace na tej plaszczyznie. Wynika stad, ze

A) proste k i m przecinaja sie C) proste k i m sa prostopadte

B) proste k i m sa réwnolegle D) czworokat ma $rodek symetrii

16. Réwnanie
2t — 1022 4+ 9 = q,

gdzie a jest liczbg rzeczywista, moze miec

A) doktadnie 1 pierwiastek C) 2 rézne pierwiastki

B) 3 rézne pierwiastki D) 4 rézne pierwiastki

17. Funkcja f (x) = cosz + 1, gdzie z € R

A) przyjmuje wartos¢ 0 C) ma nieskonczenie wiele

miejsc zerowych

B) przyjmuje wartosé v/2 D) nie przyjmuje wartosci v/2

18. Sposéréd ponizszych zdan:

1) Jezeli réwnoleglobok mozna wpisaé w okrag, to jest on prostokatem.

2) Jezeli w réwnolegtobok mozna wpisa¢ okrag, to jest on rombem.

3) Kazdy trapez réwnoramienny, ktérego przekatne przecinaja sie pod katem
prostym jest kwadratem.

A) dokladnie 1 jest prawdziwe C) doktadnie 2 sg prawdziwe

B) doktadnie 3 sa prawdziwe D) zadne nie jest prawdziwe

19. Pole powierzchni catkowitej czworo$cianu opisanego na kuli o promieniu 3 cm
jest réwne 600 cm?. Wynika stad, ze

A) objetosé czworoécianu wynosi 300 cm?

B) kazda z 4 wysokoSci ma dlugoéé wieksza od 6 cm

C) objetos¢ czworoécianu wynosi 600 cm?

D) suma dhugosci krawedzi czworoécianu wynosi 120 cm

20. Przekrdj szeScianu plaszczyzna moze byc

A) czworokatem C) pieciokatem

B) szeSciokatem D) szeSciokatem foremnym




21. Wiadomo, ze P [A] = Z, P[B] = g Wtedy

A) P[ANB]=0,5 C) PI[ANB] <0,5

B) P[ANB]>0,5 D) P[AUB] > 2P[AN B

22. Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie © € R odleglos¢ punktu = od
najblizszego punktu o wspotrzednej catkowitej. Liczba rozwigzan réwnania

Wynosi

A) 1005 C) 1006

B) 2010 D) 2012

23. Zaznacz zdania prawdziwe stowem TAK, a nieprawdziwe stowem NIE:

A) istnieje doktadnie jedna funkcja f: R\ {0} — R, speliajaca dla

1
kazdej liczby x € R\ {0} warunek f () + 3f (E) = 22

1
B) jezeli funkcja f : R\ {0} — R spelia podany warunek, to f (1) = 1

C) jezeli funkcja f : R\ {0} — R spelnia taki warunek, to f jest parzysta

D) nie istnieje funkcja f : R\ {0} — R spelniajaca podany warunek

24. QOjciec i jego dwaj synowie koszg trawe przed domem. W ciggu godziny kazdy
syn wykonuje 2/3 pracy wykonywanej przez ojca. Sam ojciec kositby trawe przez
3,5 godziny, wobec tego cala tréjka wykona prace w ciagu

A) 2 godzin C) 3 godzin

B) 3,5 godziny D) 1,5 godziny




